

Redacción y Administración:

Calle del ARR, núm. 65

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA Un mes, 1,50 pesetas...

En las PROVINCIAS Un mes, 1,75 pesetas...

En el extranjero Un mes, 2,00 pesetas...

En la Administración de periódicos...

En la Administración de periódicos...

En la Administración de periódicos...

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
ESPAÑOL: En la 4.ª plana, a 40 céntimos...

D. Vicente M.ª Rodríguez de la Encina
y Garrigues Tormo y Polo de Bernabé
falleció ayer a las cinco de la tarde...

C. D. Carbonell
TODOLÓGICA profesora en partos, ofrece a sus...

Asuntos del día.

Con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica S. M. el rey D. Alfonso XIII...

Todo el interés político se va concentrando alrededor del proyecto de ley de Administración local...

Como dice en su colega, acostumbrados la mayoría de nuestros políticos a juzgar de las cosas...

Son muy interesantes las noticias que comunican desde Roma acerca de la crisis del Mediodía de Italia...

La producción de los viñedos ha sido el año último de 58 millones de hectolitros...

Resulta, pues, la situación algo semejante a la de la viticultura española...

Novedades Literarias

PARA LAS PROVINCIAS.
Literatura erótica.—A flor de piel, novela, por D. Antonio Hoyos y Vinent...

Cualquiera diría, al estudiar la literatura de última hora, que los hombres y mujeres de nuestro tiempo...

Para este amor, que según los escritores de nuestro tiempo, hace arder a los humanos...

El estilo del Sr. Hoyos es francamente modernista; el lenguaje poco correcto...

Casi siempre los prólogos, aunque estén escritos con la mejor intención del mundo...

Doña Angeles Vicente de Elormendi dice el Sr. Trigo en el prólogo de su novela...

En el número del 19 del actual, veo un apelo del Sr. Winstanley...

La crisis naranjera
UNA RÉPLICA
Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

bola formidable... mas grande en su redondez, que la redondez de su círculo de cielo...

No es cierto, discreto lector, que esta suposición hace poco favor a la señora de Elormendi?

Un día, en fin, que miraba en aquella punta del Atlántico, un buque negro se subió a él...

Poseer aquellas virtudes—según el Sr. Trigo—no tiene mérito, porque con ellas se nace...

Mucho habría que decir sobre lo que el protagonista escribe de la abnegación, renunciación...

Cierto que la condición humana es de tal naturaleza, que ni aún sus más puros amores...

Además, esta especie de amor es el tema constante y único de los libros novelescos...

Todo el interés político se va concentrando alrededor del proyecto de ley de Administración local...

Como dice en su colega, acostumbrados la mayoría de nuestros políticos a juzgar de las cosas...

Son muy interesantes las noticias que comunican desde Roma acerca de la crisis del Mediodía de Italia...

La producción de los viñedos ha sido el año último de 58 millones de hectolitros...

Resulta, pues, la situación algo semejante a la de la viticultura española...

Novedades Literarias
PARA LAS PROVINCIAS.
Literatura erótica.—A flor de piel, novela, por D. Antonio Hoyos y Vinent...

Cualquiera diría, al estudiar la literatura de última hora, que los hombres y mujeres de nuestro tiempo...

Para este amor, que según los escritores de nuestro tiempo, hace arder a los humanos...

El estilo del Sr. Hoyos es francamente modernista; el lenguaje poco correcto...

Casi siempre los prólogos, aunque estén escritos con la mejor intención del mundo...

Doña Angeles Vicente de Elormendi dice el Sr. Trigo en el prólogo de su novela...

En el número del 19 del actual, veo un apelo del Sr. Winstanley...

La crisis naranjera
UNA RÉPLICA
Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

En el número del 19 del actual, veo un apelo del Sr. Winstanley...

La crisis naranjera
UNA RÉPLICA
Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

En el número del 19 del actual, veo un apelo del Sr. Winstanley...

La crisis naranjera
UNA RÉPLICA
Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

En el número del 19 del actual, veo un apelo del Sr. Winstanley...

La crisis naranjera
UNA RÉPLICA
Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

En el número del 19 del actual, veo un apelo del Sr. Winstanley...

dor inglés, debido a los muchos intermediarios que hay, se come la naranja cara.

Hace el Sr. Winstanley hincapié en el anuncio indicado, cuyo anuncio solo dice «naranjas escogidas de Valencia, 30 a 50 por 1/2»...

Y concretaba la clase de naranjas que se venden a 9 peniques la docena...

«Cabe en la mente de todo individuo que un detallista inglés pueda dar las naranjas de 420 a 50 por 1/2»...

Pase como promedio de precio 9 peniques por docena, pues si bien en Liverpool, Londres y demás plazas donde hay mercado...

Las cajas de 1.064 se pueden muy bien vender a esos precios que anuncia ese señor detallista...

De las de 714, si da (que no las dará) 50 naranjas por 1/2, saca 14/2, y si da 30 naranjas, 23/9...

De modo, que dando a los precios tan sumamente baratos como se anuncia, aún tienen una ventaja o beneficio exorbitante...

Esto no lo debía de ignorar el Sr. Winstanley, y antes de dar a la publicidad noticias como las actuales, debía de estudiar y medir las consecuencias que pudieran haber...

Yo hubiera preferido que el Sr. Winstanley, persona competentísima en éste, hubiera dado su valiosa opinión sobre el negocio...

Al mismo tiempo que su opinión, podría interesarse para que los Sres. L. Connelly et C.ª de Liverpool, dieran también la suya...

El cuerpo consular de Valencia se reunió ayer en fraternal banquete en el Hotel de París...

Parécen que las gestiones que realiza la comisión de diputados que se encuentra en Madrid...

El cuerpo consular de Valencia se reunió ayer en fraternal banquete en el Hotel de París...

Parécen que las gestiones que realiza la comisión de diputados que se encuentra en Madrid...

El cuerpo consular de Valencia se reunió ayer en fraternal banquete en el Hotel de París...

Parécen que las gestiones que realiza la comisión de diputados que se encuentra en Madrid...

El cuerpo consular de Valencia se reunió ayer en fraternal banquete en el Hotel de París...

Parécen que las gestiones que realiza la comisión de diputados que se encuentra en Madrid...

El cuerpo consular de Valencia se reunió ayer en fraternal banquete en el Hotel de París...

Parécen que las gestiones que realiza la comisión de diputados que se encuentra en Madrid...

El cuerpo consular de Valencia se reunió ayer en fraternal banquete en el Hotel de París...

Parécen que las gestiones que realiza la comisión de diputados que se encuentra en Madrid...

El cuerpo consular de Valencia se reunió ayer en fraternal banquete en el Hotel de París...

Parécen que las gestiones que realiza la comisión de diputados que se encuentra en Madrid...

El cuerpo consular de Valencia se reunió ayer en fraternal banquete en el Hotel de París...

Parécen que las gestiones que realiza la comisión de diputados que se encuentra en Madrid...

VALENCIA

Ayer se levantó el tiempo, y a los días liviosos y tristes anteriores, sucedió uno de cielo despejado y sol magnífico...

La gente, aprovechando esta favorable circunstancia salió a paseo, siendo numerosas las personas que se trasladaron a las afueras...

«Hemos sabido un hermoso rasgo de nuestro venerable prelado que ejerce constantemente la caridad sin alardes y como aconseja Jesucristo...

Cuando conoció por la prensa la aflictiva situación de las clases obreras a consecuencia del temporal, apresuró a enviar por conducto de los respectivos párrocos 250 pesetas...

«Ha producido muy buen efecto el nombramiento de D. Tomás Tréner Palavicino, para la presidencia del Ateneo Mercantil...

Nosotros lo celebramos también mucho. El Ateneo Mercantil es un organismo de gran importancia, y considerándolo así la ley le ha concedido privilegios especiales...

Yo hubiera preferido que el Sr. Winstanley, persona competentísima en éste, hubiera dado su valiosa opinión sobre el negocio...

Al mismo tiempo que su opinión, podría interesarse para que los Sres. L. Connelly et C.ª de Liverpool, dieran también la suya...

El cuerpo consular de Valencia se reunió ayer en fraternal banquete en el Hotel de París...

Parécen que las gestiones que realiza la comisión de diputados que se encuentra en Madrid...

El cuerpo consular de Valencia se reunió ayer en fraternal banquete en el Hotel de París...

Parécen que las gestiones que realiza la comisión de diputados que se encuentra en Madrid...

El cuerpo consular de Valencia se reunió ayer en fraternal banquete en el Hotel de París...

Parécen que las gestiones que realiza la comisión de diputados que se encuentra en Madrid...

El cuerpo consular de Valencia se reunió ayer en fraternal banquete en el Hotel de París...

Parécen que las gestiones que realiza la comisión de diputados que se encuentra en Madrid...

El cuerpo consular de Valencia se reunió ayer en fraternal banquete en el Hotel de París...

Parécen que las gestiones que realiza la comisión de diputados que se encuentra en Madrid...

El cuerpo consular de Valencia se reunió ayer en fraternal banquete en el Hotel de París...

Parécen que las gestiones que realiza la comisión de diputados que se encuentra en Madrid...

El cuerpo consular de Valencia se reunió ayer en fraternal banquete en el Hotel de París...

Parécen que las gestiones que realiza la comisión de diputados que se encuentra en Madrid...

El cuerpo consular de Valencia se reunió ayer en fraternal banquete en el Hotel de París...

Parécen que las gestiones que realiza la comisión de diputados que se encuentra en Madrid...

El cuerpo consular de Valencia se reunió ayer en fraternal banquete en el Hotel de París...

Parécen que las gestiones que realiza la comisión de diputados que se encuentra en Madrid...

El cuerpo consular de Valencia se reunió ayer en fraternal banquete en el Hotel de París...

Parécen que las gestiones que realiza la comisión de diputados que se encuentra en Madrid...

Ayer hizo escala en este puerto el vapor trasatlántico «France»...

Como interesa mucho al público conocer los comercios que venden con gran economía...

El conocido comerciante D. León Salvador regaló ayer al director de la Casa de Misericordia...

Es un rasgo de caridad digno de los mayores elogios.

Aguila Colonia Orive. La mas barata entre las extrínsecas...

Para novedades en peloterías, boas de piel, Mongolia y de plumas...

Arados de verdadera para todos los cultivos. Depósito de máquinas agrícolas...

Crónica RELIGIOSA

Hoy celebra la Iglesia la fiesta de la Virgen de la Paz. Se venera su imagen en Valencia...

Esta tarde a las cuatro, como último día de las Cuarenta-Horas en el Colegio del Patriarca...

Por ser hoy también el último día de las Cuarenta Horas extraordinarias en la parroquia de San Bartolomé...

Crónica MORTUORIA

Ayer tarde falleció, en el vigor de la juventud, D. Vicente María Rodríguez de la Encina...

Descansen en paz, y reciban sus atribulados padre y hermano testimonio de lo mucho que nos afecta la terrible desgracia...

ESCOLARES

Esta tarde, a las cuatro, continuará en la Universidad la lectura del primer ejercicio de las oposiciones a las escuelas elementales de niñas...

SOCIEDADES

La Liga de Proprietarios celebrará mañana, a las seis de la tarde, en su casa social, junta general ordinaria...

El domingo celebrará el Centro Obrero Cooperativo de Nuestra Señora del Pilar una amensísima velada...

Los señores socios que con sus familias desean asistir pasarán por secretaría a recoger los pases que necesitan...

Se convoca a los señores socios de la Asociación de Maestros de Valencia a junta general...

El Sindicato Gremial de Comestibles de Valencia celebró su sesión anual reglamentaria...

Esta ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, D. Pedro Navarro; vice, D. Francisco León; secretario, D. Francisco Pardo...

Al darse cuenta de un oficio de la Dependencia «Ultramarina Colonial» solicitando el cierre de establecimientos...

Conforme anunciamos, celebró ayer en la Facultad de Medicina el mitin escolar. La concurrencia fue numerosa...

Notas de SPORT

Pasado mañana, a las ocho y media, se celebrarán las carreras en bicicleta y a pie...

Han regresado de su excursión al coto Socuéllamos, los Sres. Zaragoza (D. E.), Sister (D. J.), Polo de Bernabé, Zaragoza (D. S.), Verdguer (D. P.) y D. S., Navarro y Carri.

El resultado de la excursión no pudo ser mas satisfactorio, pues durante seis días, en diferentes ojeos, cobraron 298 perdices, 131 conejos y 11 liebres.

SUCESOS

En la casa de Socorro del distrito de Serranos fue asistido ayer Miguel Guna Badilla, de varias contusiones y luxación del brazo izquierdo...

En el mismo benéfico establecimiento fue curado Mariano Guillón Torres, que hallándose en completo estado de embriaguez...

Notas REGIONALES

CUART DE POBLET.—Con motivo del pasa-

do temporal la miseria es grande entre la clase trabajadora, y para remediarla en lo posible se ha celebrado una reunión...

MANISES.—Por causa del temporal no se vieron visitadas el día de San Vicente las fábricas de loza. Sabido es que los valencianos dedican ese día para ir a Manises y hacer compras...

CULLERA.—Ayer siguió el reparto de limosnas a la clase jornalera. El Circolo Conservador hizo entre sus socios una colecta que dió excelente resultado.

VILLAR DEL ARZOBISPO.—Hoy, como día propio de la Patrona la Virgen de la Paz, será la gran fiesta a la que todos los años concurren muchos forasteros...

LO QUE SE LEE

LO QUE YO PIENSO, confidencias de una tiple del género chico, por JULIA FONS, con cinco retratos y cuatro caricaturas de ROGELIO MOYANO.

EL SANTO DEL REY. La recepción en Capitanía. Ayer, con motivo de ser los días de S. M. el rey D. Alfonso XIII...

A las once se celebró en Capitanía general la anunciada recepción oficial, que resultó espléndida. Una hora antes ya se había congregado numeroso público...

A las doce menos cuarto llegaron las bandas de cornetas y tambores, escuadras de gastadores y batidores, los cuales ocuparon las aceras desde el paseo de la Gorieta hasta la parroquia de Cas-trense de Santo Domingo...

A las doce en punto, y a los acordes de la Marcha Real, empezó la recepción. El capitán general, Sr. Jimenez Castellanos, con las autoridades militares y Estado Mayor, penetró en el Salón del Trono, recibiendo a las autoridades, corporaciones y entidades que desfilaron...

Arzobispo de la diócesis, Dr. Guisasaig; obispo auxiliar, Dr. García; presidente de la Audiencia territorial, Sr. Tapia; presidente de la provincial, Sr. Vasco; presidente de la Sala de lo civil, Sr. Campocanor; fiscal de S. M., Sr. Barillo; magistrados Sres. Rodríguez y Sañé; jueces de instrucción Sres. Salvá, Ripoll y Esteve; presidente de la Diputación provincial Sr. Valdecabres; y los diputados Sres. Izquierdo (D. Juan), Llopis, Rodríguez Dalmau, Gomis, Calatayud, Polo de Bernabé y Huguet, y por el secretario el señor Bernal; alcalde Sr. Maestre, y concejales señores Martínez Aloy, Gabarda, Paredes y el secretario Sr. Jimenez Valdivieso; el rector de la Universidad Dr. Machi, y los catedráticos Sres. Bermejo, Gestoso y Peret; el delegado de Hacienda con el alto personal, gentilhombre Sr. Gazmán; por el Colegio de Abogados Sres. Boira y Poquet; el gobernador civil Sr. Perez Moso con el Sr. Torres Orive y el administrador de Correos por la Maestranza de Valencia D. Vicente Castillo, señor barón de la Linde, señor conde de Torralba, don Juan Perez Pastor y D. Antonio Saavedra; los diputados a Cortes Sres. Crespo Azorin, Montesiños Checa y Villar.

El cuerpo consular estaba muy bien representado. A continuación desfilaron el elemento militar, representado por el gobernador militar Sr. Jimenez Sandoval, generales Manrique de Lara, Novella, Salinero y Castro, con nutridísimas comisiones de los cuerpos, institutos y dependencias y una comisión de la Cruz Roja. También concurrieron caballeros del Santo Sepulcro y de todas las Ordenes civiles y militares.

Una compañía con bandera del regimiento de Mallorca hizo los honores de ordenanza, ejecutando las bandas de música de Guadalupe y Mallorca selectas composiciones durante el acto.

Terminada la recepción, el capitán general señor Jimenez Castellanos dirigió al Palacio Real un telegrama dando cuenta del acto y felicitando al monarca en su nombre y en el de toda la guarnición.

A las tropas se les sirvió rancho extraordinario, y por la noche se les permitió asistir al teatro.

El Dr. Moliner y los estudiantes

Carcel Modelo de Valencia 23 enero 1908. A última hora, cuando estamos terminando el periódico, recibimos, por conducto del abogado D. Federico Almela un extenso artículo del doctor Moliner, en el que censura los acuerdos del Consejo universitario y ratifica su conducta ya conocida.

Monteio del clero. Ayer mañana, a las diez, se reunieron en el Palacio Arzobispal los delegados del nuevo Consejo general del Monteio del clero valentino, elegidos para el presente trienio, quedando constituido en la siguiente forma: Presidente, Dr. D. Juan de Dios Nogueira y Paria, canónigo; vicepresidente 1.º, Dr. D. Rafael Domenech Miralles, cura de San Pedro; vicepresidente 2.º, D. José Plá Ballester, cura arcipreste de Játiva; secretario, Dr. D. José V. Benavent Alabart, cura de Cheste; vicesecretario, doctor D. José Bono Sala, economo arcipreste de Gandía.

De Castellón. El santo de S. M. el rey.—Felicitaciones.—El acto de Luena.—Final de una comedia.—Contra la empresa Viuda Estela y Bort.—Almacén derrumbado.—Reparto de bonos.

DE CASTELLÓN

Con motivo del santo de S. M. el rey D. Alfonso XIII, las autoridades han remitido a la Mayordomía de Palacio telegramas de felicitación. Igualmente ha hecho el Excmo. Sr. D. Tiburcio Martín, en nombre del partido conservador provincial, al Sr. Maura, rogándole haga llegar a S. M. la felicitación de los conservadores castelloneses.

Habiendo sido señaladas las primeras sesiones del Congreso para discutir el dictamen del acta de Luena, ha marchado esta tarde en el expreso con dirección a Madrid D. Salvador Guinot. Con esto se pondrá término a una cuestión que los amigos del candidato derrotado procuraron mantener caliente con varias y mal interpretadas razones para hacer ver que, debido a influencias del Sr. Santos, no se hace la necesaria justicia en asunto tan claro y evidente como el triunfo del Sr. Guinot.

Hemos, pues, llegado al desenlace de la comedia. Entre gran número de propietarios se ha iniciado una campaña contra la empresa del alambreado eléctrico Viuda Estela y Bort, obligándolos a que arranque las palomitas y postes que en los tejados y fachadas sostienen los cables que conducen el fluido a los abonados particulares.

Aunque este asunto ha sido llevado al juzgado, parece que existen pruebas evidentes sobre el derecho que a los propietarios les asiste para obligar a la Compañía a que haga desaparecer de sus casas dichos postes.

Esta mañana, a las ocho, se ha derrumbado el edificio que sirve a la Sociedad Oros, de Barcelona, de símicen para sus granos.

Está instalado en el camino del Grao, muy inmediato a la población, y es propiedad de D. Cayetano Huguet.

Según parece, uno de los cuchillos de hierro que sostenían la techumbre ha cedido al peso de los materiales mojados durante las últimas lluvias, desprendiéndose por completo, y arrastrando tabiques y muros a su caída.

A dicha hora sólo se encontraban en el interior del edificio el encargado llamado Silvestre, su esposa y una hija, que se han salvado por encontrarse en el despacho.

tanía general, los estudiantes rompieron la silba, dando algunos mueras. De los grupos salieron varias piedras, una de las cuales alcanzó al rector. Los grupos se disolvieron poco después, sin que en el resto del día realizaran nada de particular.

Apenas se habían marchado los manifestantes, entraron en la Universidad el fiscal de S. M., señor Barillo, y el juez del distrito de San Vicente, Sr. Llopis, quienes estuvieron conferenciando con el Dr. Machi en su despacho oficial desde las doce y media hasta las dos y media.

El Dr. Machi recibió la visita de gran número de sus amigos que le expresaron sus simpatías, protestando contra la agresión de que había sido objeto. El rector agradeció mucho estas manifestaciones.

El juzgado estuvo trabajando toda la mañana tomando declaración a algunos profesores. Por la tarde se constituyó en el Carcel Modelo, donde prestó declaración al Dr. Moliner. También declaró por la tarde el Dr. Machi.

Una comisión, formada por los Sres. D. Emilio Borsó di Carminati, D. Zacarías Janini, D. Juan Vicente Pardo, D. Ramón Ordaz y D. Joaquín Soja, visitó ayer tarde al señor gobernador, interesándole la libertad del Dr. Moliner, a fin de que pueda atender al cuidado de sus enfermos. El Sr. Perez Moso manifestó que, aunque el asunto es de la exclusiva competencia del juzgado, no tenía inconveniente en interceder en favor de la libertad del detenido, aunque reconocía que las circunstancias por éste creadas, no eran las más a propósito para ello.

Anoche estubo en el Temple, con el mismo objeto, otra comisión formada por el decano de la Facultad de Medicina D. Peregrín Casanova y los catedráticos D. Francisco Orts y D. Rafael Pastor. Habíase reunido por la tarde, con carácter particular, en casa del Dr. Casanova, casi todo el claustro de dicha Facultad, con asistencia también del Dr. Machi, y consecuencia de esta reunión fué la citada visita.

El señor gobernador dijo a los Dres. Casanova, Orts y Pastor que influiría cerca del gobierno para que fuera puesto en libertad el Dr. Moliner, como le pedían los comisionados, pero que reconocía también que mientras los estudiantes se mantuvieran en actitud rebelde, lo juzgaba difícil, pues subsistían las mismas razones que movieron al gobierno a ordenar la detención del referido doctor.

Poco después de abandonar la comisión el despacho del señor gobernador, visitamos a éste los periodistas, y nos manifestó que la actitud observada por el rector de la Universidad en el asunto Moliner no ha podido ser más correcta, y añadió:

«El Dr. Machi no vino a visitarme hasta que yo le llamé, con motivo de telegramas que me dirigió el ministro de la Gobernación pidiéndome detalles de lo ocurrido en la Universidad. Yo no sabía nada de lo que el ministro me preguntaba, y hubé de llamar al rector para que me diera cuenta de lo sucedido. Esta es la verdad de lo ocurrido.»

Enjuentando a los estudiantes yo no he de meterme en si entran o no en clase, pero sí he de procurar que no perturban el orden, hallándose resuelto a mantener el principio de autoridad, cueste lo que cueste.

Deben comprender los estudiantes que ellos con su actitud son los que pueden determinar una solución satisfactoria en la cuestión actual, porque es obvio que si hoy cumplieran con sus deberes académicos y reinase la normalidad en los centros docentes, no existiría razón alguna para que el Dr. Moliner siguiera privado de libertad.

Creo que los escolares comprenderán que persiguen una idea irrealizable por ahora y que no me pondrán en el duro trance de castigar a los que promuevan algazarras.

El señor gobernador se comunica constantemente por telegrama con el ministro de la Gobernación, de quien recibe las órdenes.

En la Carcel-Modelo se dispuso ayer que durante la hora de comunicación, los que pidieran ver al Dr. Moliner entrasen en el locutorio de diez en diez. El director ordenó también que nadie entre a ver al detenido fuera de las horas de comunicación.

El Dr. Moliner dirigió ayer el siguiente telegrama: «Mayordomía Mayor Palacio.—Madrid.—Ruego a V. E. se digna elevar a los reales pies de Su Majestad el rey la siguiente respetuosa felicitación:

Señor: Quien no ha mucho tenía la honra de saludaros al frente de los estudiantes con sus banderas en manifestación pública santísima y solemne, a pesar de las inclemencias de aquel día; quien tantas y tantas veces tuvo el honor de saludar a vuestra augusta madre la reina, de feliz memoria, y a vos mismo en este día, repite hoy con mas fervor que nunca y os ruega os dignéis aceptar el mismo respetuoso saludo de siempre, aunque desde la Carcel Modelo de Valencia.—Francisco Moliner.

Carcel Modelo de Valencia 23 enero 1908.

A última hora, cuando estamos terminando el periódico, recibimos, por conducto del abogado D. Federico Almela un extenso artículo del doctor Moliner, en el que censura los acuerdos del Consejo universitario y ratifica su conducta ya conocida.

MONTEPIO DEL CLERO

Ayer mañana, a las diez, se reunieron en el Palacio Arzobispal los delegados del nuevo Consejo general del Monteio del clero valentino, elegidos para el presente trienio, quedando constituido en la siguiente forma: Presidente, Dr. D. Juan de Dios Nogueira y Paria, canónigo; vicepresidente 1.º, Dr. D. Rafael Domenech Miralles, cura de San Pedro; vicepresidente 2.º, D. José Plá Ballester, cura arcipreste de Játiva; secretario, Dr. D. José V. Benavent Alabart, cura de Cheste; vicesecretario, doctor D. José Bono Sala, economo arcipreste de Gandía.

Vocales: Dr. D. Pedro Llopis Caguersilla, cura de San Bartolomé; Dr. D. Vicente Ribera Tarra-gó, secretario del S. C. C. de Valencia; doctor D. Enrique Espi Qules, cura de Castellón de Rugat; Dr. D. José M. Dominguez Tormo, cura de Villanueva de Castellón; Dr. D. Juan Pastor Rubio, cura arcipreste de Alcira; Dr. D. Juan Bautista Escrivá Llorca, cura arcipreste de Alcoy; Dr. D. Mariano Martí Castañs, cura de Algines; Dr. D. Andrés Deyesa Perez, cura arcipreste de Callosa de Ensarriá; Dr. D. Juan Bautista Reig Jordá, cura de Cella de Náñez; Dr. D. Tomás Aracil Vilaplana, economo de Denia; Dr. D. Vicente Sclanans Hernández, cura de Navarres; doctor D. Manuel Nicolau Peris, cura de Biar; doctor D. Vicente Lleónt Granell, economo de Benaguacil; Dr. D. José Catalá Sancho, cura de Manises; Dr. D. Tomás Valls y Valls, cura arcipreste de Onteniente; Dr. D. José Sendra Ortolá, coadjutor de Pego; Dr. D. Vicente Llorca; Esquerdo,

LA DICHA Grandes talleres de ropa blanca Las mejores hechuras del mundo. TARIFA DE SUS NUEVOS PRECIOS. Camisas a medida, para postizo ó viaje, en franela, madapolán ó cáscara, marcos bordadas, a 2.750 PESETAS.

RIOJA CLARETE Y ROJA Vinos finos de mesa. Pídense en fondas y ultramarinos 35 CENTIMOS BOTELLA, a domicilio R. Martínez, calle de Colón, 6.—Teléfono 493

VICHY CATALAN Agnas minero medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones al estómago, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias.

TEATROS PRINCIPAL Para hoy viernes se anuncia en este teatro el beneficio del notable transformista «Donnini» en la gran «matinée», función única, que tendrá lugar a las cinco y media de la tarde.

RUZAF La simpática primera tiple cómica de este teatro, la graciosa y aplaudidísima Pilar Martí, celebrará hoy viernes la función de su beneficio. El programa es variado y selecto; lo constituyen las aplaudidas zarzuelas Sangre moza, El ángel caído, La bella Lucerto y La Tempranica.

AFELO BENEFICIO DE ADELA TABERNER Un teatro rebosando público, y el público aplaudiendo con agrado a la artista que con su alegría y su infatigable trabajo ha sabido conquistarse todas las simpatías.

GRAN LICOR BENELECTINE Extracto rápidamente sin alcohol. DUREZA: no motiva los inconvenientes de empujar y de líquidos.—Precio, UNA peseta. Por correo y certificado, 1.80.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona. Depositarios en Valencia: Hijos de Blas Cuevas.—Distribuidores en España: Hijos de Blas Cuevas.

FERNANDO BAEZ Maestro sastre cortador. Con tres diplomas obtenidos en diferentes Exposiciones, y que ha desempeñado los cargos de SASTRE DE LA REAL CASA, de los Arzobispos de Montserrat, de los soberanos de Portugal, etc., etc., tiene el gusto de participar a sus amigos y clientes, que ha entrado a desempeñar la plaza de CORTADOR en la sastretería de los Sres. HERNANDEZ HERMANOS, donde ofrece sus servicios.

Callicida Piza Extirpa rápidamente, sin dolor, los mollos, los CALLOS, los DUREZAS; no motiva los inconvenientes de empujar y de líquidos.—Precio, UNA peseta. Por correo y certificado, 1.80.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona. Depositarios en Valencia: Hijos de Blas Cuevas.—Distribuidores en España: Hijos de Blas Cuevas.

Gramófonos Cuesta Salón Cuesta APARATOS DE FOTOGRAFIA Gramófonos Cuesta

Bodegas de LAURONA COSECHERO: SALVADOR LIS APODERADO: S. SEBASTIÁN (hijo) 13 botellas vino fino, ptas. 2.25; superior, 2.50; extra, 3.00. Jativa, 1.—Teléfono 491.—Servicio a domicilio.

EXCMOS. SEÑORES Don Pascual Mercader y Roca

Doña Dolores Tudela y Gallinas Marqueses de Mallerit Sus hijos, hija política y nietos, suplican la asistencia a dichos actos.

Armónica por Eduardo L. Chacorro Volumen XXXVI de la Biblioteca Mignolo Instrucciones de Gasparbido.—Precio: PESNETAS

Telegramas y Telefonemas

De la TARDE

Madrid 23, a las 6:30 tarde.

Lo que dice prensa

El Universo dedica su fondo a la situación política recordando con orgullo que hace un año que no ha habido crisis.

«Es un hecho feliz—exclama—que debe considerarse como una tentativa plausible para sacar al régimen de la esterilidad en que yace. En este respecto merecen grandes aplausos el Sr. Maura».

Dirige El Globo entusiasta felicitación al rey con motivo de su fiesta onomástica. En su editorial aconseja a los liberales que colaboren con el gobierno para hacer una buena ley de Administración local. Mas eficaz será esto que intentar derribar al gobierno, que constituye un sueño, en el que no hay que pensar.

El Imparcial se ocupa del escrito de conclusiones del fiscal de la Audiencia de Barcelona, en la causa seguida contra Juan Rull y otros, por los atentados terroristas. Se ocupa de la petición de pena, elogiando al fiscal y asegurando que la vista despertará excepcional expectación. Entiende que todos los llamados a intervenir en este asunto cumplirán sus deberes, para lograr el esclarecimiento de la verdad.

Del mismo asunto se ocupa El Liberal, aplaudiendo al ministro.

El santo del rey

La fiesta onomástica del rey se ha celebrado en Madrid con brillantez y con arreglo al programa anunciado.

La recepción en Palacio ha sido una verdadera fiesta espléndida, que ha estado concurridísima. Han asistido representaciones nutridas de los elementos oficiales, siendo las más numerosas las de los Cuerpos Colegiados, en las que figuraban muchos senadores y diputados de oposición. A la Mesa del Senado se han unido muchos señores ministeriales y de oposición, figurando entre estos últimos los Sres. Montero Ríos, López Domínguez, marqués de Tevergá, Rodríguez Sánchez Roman, Navarro Berterot, Mellado, Egnitior, Amos Salvador, Alonso Martínez, Calvetón, Sanmartín, Ayerbe, arzobispo de Zaragoza, obispo de Madrid y otros, que suman en total unos ciento.

El Sr. Azcoárraga ha leído frente al Trono un notable discurso, en el que ha bosquejado la historia de los Alfonsos, deteniéndose especialmente en la de Alfonso XII, precursor del actual reinado, y que ha servido de enseñanza al rey Alfonso XIII. En el discurso se ha destacado un período, que ha sido comentado, expresando los deseos de que Alfonso XIII continúe la era de paz iniciada por su augusto padre.

El rey ha contestado a este discurso, en estos o parecidos términos: «Sobros señores: A los votos por mi felicidad, por la del príncipe de Asturias y la de mi familia, habéis unido, como augurio del cumplimiento de vuestras esperanzas en la prosperidad de mi reinado, la memoria de los hechos gloriosos realizados por los antecesores en el nombre que llevo. Habéis puesto de realce los beneficios de la paz que mi augusto padre acertó dar a la nación. La dicha jamás negada de dar los primeros pasos en la senda de la vida, bajo la guía del que nos dió el ser, no la distrajó yo. Pero la Divina Providencia, que estuvo siempre benévola para conmigo, concediéndome en compensación la guía de mi amada madre y el cariño y simpatías del pueblo español, La Providencia me otorgó esta protección, cuyo precio aumenta a medida que avanzo en la vida y me penetra de la ardua que resulta la tarea de gobernar. No podía, pues, el Senado, al mostrarme su adhesión, haberme recordado cosa que más me conmoviera.

Agradezco solicito, etc., etc.»

El presidente del Congreso ha leído un discurso, parecido al siguiente:

«Señor: Me es intérprete de los sentimientos del pueblo, del cual somos representantes, venimos a ofrecer el testimonio de su adhesión inquebrantable, y a expresar el regocijo con que la nación se asocia a la felicidad de sus reyes. Para que nada falte a la dicha de V. M. en este día, la Providencia le ha concedido la añorada dicha de celebrar esta fiesta en unión del amado príncipe de Asturias, heredero del Trono y continuador de un nombre esclarecido que evoca el recuerdo de gloriosos sucesos de nuestra historia. La nación ha hecho depósito del tesoro de sus glorias y esperanzas en su joven soberano, y eleva sus votos al Altísimo para que derrame sobre S. M. sus más apreciables dones.»

El rey ha contestado con un breve discurso, dando las gracias por la felicitación y por la satisfacción con que miran su hogar colmado de las bendiciones de lo Alto. Expresa su esperanza de que Dios ayude la labor de preparar a la nación española para un venturoso porvenir.

El rey vestía uniforme de capitán general, de gran gala, con la banda roja del Mérito Militar. La reina doña Victoria lucía traje blanco con varios encajes, y un manto carmesí con leones y castillos bordados en oro, y con una franja de armiño. El manto se calcula que valdrá unos 10.000 duros. Llevaba la banda de María Luisa, y en el hombro izquierdo las insignias del Santo Sepul-

cro. Lucía un collar con cuatro hilos de diamantes y una pequeña corona de oro y brillantes. En las orejas llamaban la atención dos hermosísimos acrilarios. Detrás del Trono se hallaban los duques de Sotomayor y Santo Mauro, los marqueses de la Torre y de Viana y el general Echagüe. Como damas de la reina han asistido las duquesas de San Carlos y de Pincherne.

Información palatina

Ni el Sr. Maura ni ningún ministro ha despedido hoy con el rey.

La familia real no ha salido de Palacio. Asistió esta mañana a una función religiosa de carácter privado en la capilla. Acudió mucha gente, creyendo que la capilla sería pública.

El rey presenció los preparativos que se hacen en Palacio para el baile de esta noche. El duque de Connaught presenció desde el patio el relevo de la guardia de Alabarderos y la parada en la plaza de la Armería.

El czar ha nombrado coronel del 7.º regimiento de Lanceros a D. Alfonso XIII, y el rey de España ha nombrado al czar coronel honorario del regimiento de Farnesio.

El Ayuntamiento de Barcelona y el sesto del rey

El ministro de la Gobernación ha conferenciado con el alcalde accidental acerca del hecho de no haber sido enalcanadas las Casas Consistoriales. El alcalde accidental ha mantenido su decisión.

También ha conferenciado con el alcalde Sr. Sanllehy, sin lograr hacerle desistir. Con lo único que ha transigido es con que vaya esta noche a la función del Liceo. La Guardia municipal, con uniforme de gran gala.

Firma de Guerra

Ha sido extensa.

Figuran en ella la concesión de numerosas cruces de San Hermenegildo, la del Mérito Militar, al coronel D. Ricardo Arana; destinando a la comandancia de artillería de Melilla al coronel D. Joaquín Aristacochaga; destinando a los coroneles de carabineros Sr. Riera, García y Benso a las subinspecciones 1.ª, 2.ª y 3.ª; id. a los tenientes coroneles Sres. Moral, Arnal, Rey, Escalona, Campos, Ovejuna, Mas y Medina a las comandancias de Cáceres, Asturias, Alicante, Sevilla, Tarragona, Barcelona, Coruña y Lugo, respectivamente.

Instituto de previsión y ahorro del obrero

El Sr. La Cierva ha dado hoy algunas referencias a los periodistas que le han visitado, acerca de su proyecto de Instituto de previsión y ahorro del obrero. El proyecto es muy extenso y contiene todos los extremos—encomendados a prestar protección al obrero y al modesto empleado, adoptando medidas para evitar que el obrero pereza de miseria cuando se quede sin trabajo.

Entre otros problemas, resuelve el de la mendicidad. Tiende a evitar que las compañías exploten y estafen a los obreros, con promesas que no han de cumplir. El proyecto está en combinación con las acaudaladas del Monte de Piedad, que abrirán cuentas corrientes, y con las Cajas de Ahorros para obreros de Barcelona, Oviedo y otras instituciones análogas. El Estado consignará la cantidad necesaria para que sirva de base para el desarrollo de esta institución.

El estudio de las bases se ha hecho de acuerdo con el Instituto de Reformas Sociales. Cree el ministro que el proyecto merecerá el aplauso de todas las clases sociales y obtendrá el apoyo de todos los organismos. Mañana lo leerá en el Congreso. Ha negado el ministro que el gobierno haya ya estudiado el expediente de indulto a Nakens y que figure por lo tanto éste en los que se conceden hoy. Solo se firmarán los acordados, que son ya conocidos.

De Barcelona

Barcelona.—El día 7 del próximo mes de febrero es esperado en esta capital el embajador de Francia en España, M. Revill, para presidir la fiesta que la Cámara de Comercio celebrará para solemnizar el 25 aniversario de su fundación.

Se halla gravemente enfermo, habiendo sido visitado, el general Sr. Oliver, comandante general de artillería de Valencia.

El comandante del crucero alemán «Freia» ha cumplimentado hoy a las autoridades. Dicho buque se ha asociado al regocijo por la fiesta onomástica del rey, empavesando las vergas y disparando salvas.

Con motivo del santo del rey, los edificios públicos han sido enalcanados, excepto las Casas Consistoriales, en las que solo ha ondeado la bandera nacional. Esto ha sido muy comentado, censurando el Diario de Barcelona al alcalde accidental.

De la NOCHE

Madrid 23, a las 10:50 noche.

El suceso de Barcelona

El señor ministro de la Gobernación ha manifestado a los periodistas que, efectivamente, son ciertas las noticias publicadas por los periódicos referentes a que no se izará la bandera nacional con motivo del santo de S. M. el rey en el edificio del Ayuntamiento de Barcelona ni poner colgaduras.

El alcalde propietario ha celebrado una conferencia telefónica con el alcalde accidental que, como es sabido, es republicano, y éste le dijo que, entendiéndolo para colocar las colgaduras necesitaba un acuerdo de la corporación municipal y no existía este acuerdo, por ello no habían sido colocadas.

El Sr. La Cierva dice que lo ocurrido es muy de lamentar, y digna de censura la conducta del alcalde accidental, por haber impuesto sus ideas republicanas a toda una ciudad.

Añadió que cuando el rey visitó Barcelona y otras poblaciones de Cataluña con motivo de las últimas inundaciones, fue considerado por todo el mundo, incluso por el diputado republicano señor Marinat, que con una galantería digna de elogio ofreció a S. M. la casa que posee en Reus, para que se alojara en ella una noche.

La prensa monárquica, sin distinción de matices, censura duramente al alcalde accidental.

La liberal dice que si hubiera estado en el poder en partido no habría tolerado una falta de respeto semejante al monarca, y agrega que el gobierno conservador solo guarda sus energías para los débiles.

Hablando esta tarde en el Senado sobre este suceso los Sres. Montero Ríos y Weyler, le preguntó el primero al segundo:

«Diga V., amigo Weyler, si fuera en esta ocasión capitán general de Cataluña, qué habría hecho contra el Ayuntamiento y el alcalde accidental de Barcelona?»

El general Weyler contestó:

«Si yo hubiese sido capitán general de Cataluña, no hubiera tolerado de ningún modo lo ocurrido.»

El Sr. Montero Ríos replicó entonces:

«Pues si yo fuese poder en las circunstancias actuales, tampoco hubiera tolerado el hecho y procedería con gran energía.»

El general añadió que estas cosas solo les ocurren a los gobiernos débiles como el actual, responsable de otras muchas cosas que pasan en Barcelona, y que no sucederán a tener los conservadores mas energías.

Una conferencia

En el Congreso conferenciaron esta tarde los Sres. Montero Ríos y Moret.

El primero dijo a los periodistas que solo habían hablado de la cuestión política y del proyecto de Administración local.

Manifestó también que estaban de acuerdo en el referente a la campaña que han de hacer contra el proyecto de Administración local, y que la oposición será ruda.

Agregó que como soldado de fila apoyará en un todo lo que haga el Sr. Moret, procurando acrecentar sus prestigios.

Dijo además que la actitud de la minoría en el Senado será igual que en el Congreso.

Finalmente, manifestó que no interpondrá al gobierno sobre la cuestión marroquí, pero que interpondrá en ella si la suscitara algún senador.

Noticias de Marruecos

Telegramas de Fez, recibidos en Tánger, dicen que la mehalla imperial, que se encuentra en Mar Chica, carece en absoluto de víveres, hasta el extremo de que los soldados padecen hambre.

Las autoridades de Tánger confían en que España facilitará el paso y retirada de dicha mehalla, continuando ésta su campaña contra las tribus rebeldes.

El jefe de la mehalla ha escrito al sultán solicitando con urgencia el envío de víveres.

De Melilla

Telegramas de Melilla dan cuenta de haberse celebrado en aquella plaza, con gran animación, el santo del rey, concurrido al palacio del general gobernador las autoridades y numerosos grupos de moros de las kabillas limítrofes.

La minoría republicana

Bajo la presidencia del Sr. Azcoárraga se ha reunido en el Congreso la minoría republicana, aprobando la conducta del presidente de la misma.

Acordó combatir con gran energía el proyecto de Administración local y no presentar al mismo ninguna enmienda hasta conocer el texto del proyecto mandado. Se leyó una carta del Sr. Perez Galdós adhiriéndose.

El Sr. Zulueta

El diputado republicano Sr. Zulueta se propone interponer al gobierno sobre el proyecto de Comunicaciones marítimas y sobre la subvención a la Compañía Trasatlántica.

Mas de Marruecos

Un despacho de Tánger comunica la llegada a Rabat del crucero «Princesa de Asturias» conduciendo a nuestro representante diplomático señor Llaviera y a las damas personas que componen la embajada extraordinaria.

Comunican de Mogador que reina tranquilidad, y que una mehalla que formó Muley Hafid se está disolviendo rápidamente.

En Fez continúa la intranquilidad.

El sultán Abd-el Azis ha enviado una carta a los jefes y notables de la ciudad, conminándolos con terribles castigos, si reconocen la proclamación y soberanía de Muley Hafid.

De la MADRUGADA

Madrid 24, a las 2:15 madrugada.

El día político

La atención estuvo ayer, en los círculos políticos, fija en el incidente ocurrido en Barcelona con ocasión de la fiesta del día. La cosa, en sí, no tiene importancia ninguna, y el gobierno ni pudo ni se mostró preocupado por ella.

Los liberales, con su contendencia a emplear como arma de oposición las exageraciones todas

que puedan molestar al gobierno, es bien conocida, se mostraban irritadísimos porque no se habían adoptado medidas radicales en castigo de la abstención realizada por el Ayuntamiento de Barcelona.

Pero como así—como decía un ministro—si las colgaduras con motivo del santo del rey no es precepto que figura en ley ninguna? Caso de haber en aquella abstención algo pensable, el gobierno, desde los primeros momentos, hubiera impuesto el correctivo merecido.

Cierto es que no se pusieron aquellas colgaduras, pero completamente inexacto que el gobierno sancionara al alcalde accidental que se colocara. El único que con este habló fué el Sr. Sanllehy. El gobierno no podía ni quiso intervenir en este insignificante suceso, mucho más cuanto que la bandera nacional ondeaba en los balcones del Ayuntamiento de Barcelona.

Uno de los ministros decía anoche hablando de este asunto:

«Lo ocurrido es un incidente piquetísimo. La izquierda solidaria, envidiosa de la cordialidad que existe entre los solidarios de la derecha y el gobierno, lo ha provocado intentando un golpe de efecto. La cordialidad subsiste: de aquella intención ni de los resultados ya, ahora, ni rastro queda.»

Denuncia

Ha sido denunciado el número de España Nueva correspondiente al día de ayer.

Periodista detenido

Lo ha sido en Barcelona el redactor del Poble Catalá Rovira Virgili, por un artículo injurioso para el Sr. Maura.

Las huelgas de la Coruña

Un telegrama de la Coruña comunica que se han asentado muchos pescadores del bu.

Otros han recogido de varios armadores de Betanzos la promesa de fiatar diez barcos que los primeros tripularán si se les asegura la venta de todo el pescado.

En el Ferrol han sido detenidos cuatro huelguistas.

Algunos vapores han aceptado como esquilotes a buen número de vecinos de Lugo.

La opinión de D. Jaime

Telegrafían de Barcelona que El Correo Catalán publica unas impresiones del viaje de D. Jaime a Marruecos comunicadas por el mismo a un compañero de armas.

Acusó D. Jaime a los franceses, en su intervención en los sucesos de Marruecos, de falta de sinceridad, y aplaudió la actitud comedida de los españoles. El gobierno no debe consentir que Francia acapare todo el protectorado del Imperio. La ocasión mejor para protestar de ello hubiera sido antes de la Conferencia de Algeciras.

Calificó de ridícula la policía internacional en Casablanca, y terminó manifestando que Francia y España deben abandonar a Marruecos: nosotros en abril, los primeros en diciembre.

De Marruecos

Un telegrama de París comunica que en Marrakech ha sido declarada la guerra santa por Muley Hafid, el cual ha enviado 3.000 hombres para cercar y tomar a Cala.

Varias tribus han negado el paso a Mequinez de Muley Hafid, habiendo ordenado éste que sean saqueadas.

De Casablanca dicen que mañana reanudarán sus operaciones el general D'Amade; son un obstáculo para las mismas la falta de medios de transporte, pues escasean los animales de carga.

Después de la toma de Settat abandonaron el país la mayoría de los propietarios de camellos. Esto es tanto más de lamentar por cuanto las dos líneas de puestos militares que han de aprovisionarse se hallan expuestas al ataque de los indígenas.

Temiendo las autoridades de Tánger que puedan ocurrir sucesos anormales, han aumentado considerablemente el servicio de vigilancia.

Noticias de Melilla

A Melilla llegó ayer un carabao procedente del campamento imperial de Mar Chica, contando honrosamente de la situación de las tropas del sultán. Los askaris están hambrientos.

La mehalla de Abd-el Azis ha recibido orden de trasladarse a Zúrida, esperando los jefes que se les permita el paso por Melilla.

Creese que realizado este movimiento, España ocupará seguidamente Mar Chica, reinando por ello gran entusiasmo.

Las fuerzas de infantería vienen realizando estos días prácticas de campaña, hallándose el general Marina muy satisfecho del estado e instrucción de las tropas.

En las kabillas vecinas reina tranquilidad.

De Barcelona

Comunican de Barcelona que en el Liceo se celebró anoche la función organizada por la Juventud Monárquica con motivo del santo del rey. El teatro se hallaba adornadísimo. Asistieron las autoridades de uniforme, y muchas y distinguidísimas personalidades.

En un café han sido presos cuatro obreros radicales, sospechosos de anarquismo.

En el expreso llegó el Sr. Prat de la Riva. Por la tarde reunió la Diputación, dando cuenta de su viaje a Madrid.

De la caja del despacho del jefe de la estación de Francia, han robado, ignorase quienes, 40.000 pesetas.

De la MADRUGADA

Madrid 24, a las 2:15 madrugada.

El día político

La atención estuvo ayer, en los círculos políticos, fija en el incidente ocurrido en Barcelona con ocasión de la fiesta del día. La cosa, en sí, no tiene importancia ninguna, y el gobierno ni pudo ni se mostró preocupado por ella.

Los liberales, con su contendencia a emplear como arma de oposición las exageraciones todas

que puedan molestar al gobierno, es bien conocida, se mostraban irritadísimos porque no se habían adoptado medidas radicales en castigo de la abstención realizada por el Ayuntamiento de Barcelona.

Pero como así—como decía un ministro—si las colgaduras con motivo del santo del rey no es precepto que figura en ley ninguna? Caso de haber en aquella abstención algo pensable, el gobierno, desde los primeros momentos, hubiera impuesto el correctivo merecido.

Cierto es que no se pusieron aquellas colgaduras, pero completamente inexacto que el gobierno sancionara al alcalde accidental que se colocara. El único que con este habló fué el Sr. Sanllehy. El gobierno no podía ni quiso intervenir en este insignificante suceso, mucho más cuanto que la bandera nacional ondeaba en los balcones del Ayuntamiento de Barcelona.

Uno de los ministros decía anoche hablando de este asunto:

«Lo ocurrido es un incidente piquetísimo. La izquierda solidaria, envidiosa de la cordialidad que existe entre los solidarios de la derecha y el gobierno, lo ha provocado intentando un golpe de efecto. La cordialidad subsiste: de aquella intención ni de los resultados ya, ahora, ni rastro queda.»

Denuncia

Ha sido denunciado el número de España Nueva correspondiente al día de ayer.

Periodista detenido

Lo ha sido en Barcelona el redactor del Poble Catalá Rovira Virgili, por un artículo injurioso para el Sr. Maura.

Las huelgas de la Coruña

Un telegrama de la Coruña comunica que se han asentado muchos pescadores del bu.

Otros han recogido de varios armadores de Betanzos la promesa de fiatar diez barcos que los primeros tripularán si se les asegura la venta de todo el pescado.

En el Ferrol han sido detenidos cuatro huelguistas.

Algunos vapores han aceptado como esquilotes a buen número de vecinos de Lugo.

La opinión de D. Jaime

Telegrafían de Barcelona que El Correo Catalán publica unas impresiones del viaje de D. Jaime a Marruecos comunicadas por el mismo a un compañero de armas.

Acusó D. Jaime a los franceses, en su intervención en los sucesos de Marruecos, de falta de sinceridad, y aplaudió la actitud comedida de los españoles. El gobierno no debe consentir que Francia acapare todo el protectorado del Imperio. La ocasión mejor para protestar de ello hubiera sido antes de la Conferencia de Algeciras.

Calificó de ridícula la policía internacional en Casablanca, y terminó manifestando que Francia y España deben abandonar a Marruecos: nosotros en abril, los primeros en diciembre.

De Marruecos

Un telegrama de París comunica que en Marrakech ha sido declarada la guerra santa por Muley Hafid, el cual ha enviado 3.000 hombres para cercar y tomar a Cala.

Varias tribus han negado el paso a Mequinez de Muley Hafid, habiendo ordenado éste que sean saqueadas.

De Casablanca dicen que mañana reanudarán sus operaciones el general D'Amade; son un obstáculo para las mismas la falta de medios de transporte, pues escasean los animales de carga.

Después de la toma de Settat abandonaron el país la mayoría de los propietarios de camellos. Esto es tanto más de lamentar por cuanto las dos líneas de puestos militares que han de aprovisionarse se hallan expuestas al ataque de los indígenas.

Temiendo las autoridades de Tánger que puedan ocurrir sucesos anormales, han aumentado considerablemente el servicio de vigilancia.

Noticias de Melilla

A Melilla llegó ayer un carabao procedente del campamento imperial de Mar Chica, contando honrosamente de la situación de las tropas del sultán. Los askaris están hambrientos.

La mehalla de Abd-el Azis ha recibido orden de trasladarse a Zúrida, esperando los jefes que se les permita el paso por Melilla.

Creese que realizado este movimiento, España ocupará seguidamente Mar Chica, reinando por ello gran entusiasmo.

Las fuerzas de infantería vienen realizando estos días prácticas de campaña, hallándose el general Marina muy satisfecho del estado e instrucción de las tropas.

En las kabillas vecinas reina tranquilidad.

De Barcelona

Comunican de Barcelona que en el Liceo se celebró anoche la función organizada por la Juventud Monárquica con motivo del santo del rey. El teatro se hallaba adornadísimo. Asistieron las autoridades de uniforme, y muchas y distinguidísimas personalidades.

En un café han sido presos cuatro obreros radicales, sospechosos de anarquismo.

En el expreso llegó el Sr. Prat de la Riva. Por la tarde reunió la Diputación, dando cuenta de su viaje a Madrid.

De la caja del despacho del jefe de la estación de Francia, han robado, ignorase quienes, 40.000 pesetas.

De la MADRUGADA

Madrid 24, a las 2:15 madrugada.

El día político

La atención estuvo ayer, en los círculos políticos, fija en el incidente ocurrido en Barcelona con ocasión de la fiesta del día. La cosa, en sí, no tiene importancia ninguna, y el gobierno ni pudo ni se mostró preocupado por ella.

Los liberales, con su contendencia a emplear como arma de oposición las exageraciones todas

que puedan molestar al gobierno, es bien conocida, se mostraban irritadísimos porque no se habían adoptado medidas radicales en castigo de la abstención realizada por el Ayuntamiento de Barcelona.

Pero como así—como decía un ministro—si las colgaduras con motivo del santo del rey no es precepto que figura en ley ninguna? Caso de haber en aquella abstención algo pensable, el gobierno, desde los primeros momentos, hubiera impuesto el correctivo merecido.

Cierto es que no se pusieron aquellas colgaduras, pero completamente inexacto que el gobierno sancionara al alcalde accidental que se colocara. El único que con este habló fué el Sr. Sanllehy. El gobierno no podía ni quiso intervenir en este insignificante suceso, mucho más cuanto que la bandera nacional ondeaba en los balcones del Ayuntamiento de Barcelona.

Uno de los ministros decía anoche hablando de este asunto:

«Lo ocurrido es un incidente piquetísimo. La izquierda solidaria, envidiosa de la cordialidad que existe entre los solidarios de la derecha y el gobierno, lo ha provocado intentando un golpe de efecto. La cordialidad subsiste: de aquella intención ni de los resultados ya, ahora, ni rastro queda.»

Denuncia

Ha sido denunciado el número de España Nueva correspondiente al día de ayer.

Periodista detenido

Lo ha sido en Barcelona el redactor del Poble Catalá Rovira Virgili, por un artículo injurioso para el Sr. Maura.

Las huelgas de la Coruña

Un telegrama de la Coruña comunica que se han asentado muchos pescadores del bu.

Otros han recogido de varios armadores de Betanzos la promesa de fiatar diez barcos que los primeros tripularán si se les asegura la venta de todo el pescado.

En el Ferrol han sido detenidos cuatro huelguistas.

Algunos vapores han aceptado como esquilotes a buen número de vecinos de Lugo.

La opinión de D. Jaime

Telegrafían de Barcelona que El Correo Catalán publica unas impresiones del viaje de D. Jaime a Marruecos comunicadas por el mismo a un compañero de armas.

que puedan molestar al gobierno, es bien conocida, se mostraban irritadísimos porque no se habían adoptado medidas radicales en castigo de la abstención realizada por el Ayuntamiento de Barcelona.

Pero como así—como decía un ministro—si las colgaduras con motivo del santo del rey no es precepto que figura en ley ninguna? Caso de haber en aquella abstención algo pensable, el gobierno, desde los primeros momentos, hubiera impuesto el correctivo merecido.

Cierto es que no se pusieron aquellas colgaduras, pero completamente in

Madariaga, ha sido una espontánea y vibrante manifestación de simpatía.

—Ha sido aprobado el Presupuesto que asciende á 8.000 pesetas, formulado por el parque de Artillería de esta plaza.

—Se ha dispuesto, por real orden, que el oficial primero de Administración militar D. Alberto Benlenguer, forme parte de la comisión que entiende en el estudio de los ferrocarriles de esta región, sustituyendo á D. Francisco Chlárrri, que ha sido destinado al Hospital militar.

TRIBUNALES

El tribunal popular dictó ayer veredicto de inculpabilidad en el acto del juicio que se celebraba contra Francisco Casares, procesado por supuesto delito de robo de una piedad de conejo en una sombrerera de la calle de Juan de Mensa.

La defensa, que fué muy notable, estaba á cargo del distinguido letrado Sr. Muñoz Barrachina. —En la Sala segunda de lo criminal compareció ayer, acusado de un delito de expansión de billetes falsos, Juan José Gómez Comín, resultando de las pruebas practicadas, que el procesado no había cometido tal delito.

No obstante el resultado de la prueba, que, como decimos, fué favorable al procesado, el fiscal estuvo sus conclusiones, solicitando fuera impuesta al procesado la pena de catorce años y un día de prisión.

El defensor D. Vicente Giner, en un notable y razonado informe, demostró al Jurado y á la Sala que su patrocinado era inocente del delito de que se le acusaba.

El Jurado, entendiéndolo así, dictó veredicto de inculpabilidad, absolviendo al procesado.

—La sección de Derecho que entendió días pasados en la vista de la causa incoada por el juzgado del distrito de San Vicente contra la junta directiva de la Sociedad de Consumos, por desobediencia al gobernador civil, ha dictado ya sentencia, condenando á los individuos que la constituían á dos meses y un día de arresto y pago de 125 pesetas de multa cada uno.

ESCOLARES

Ha sido nombrado inspector provincial de primera enseñanza D. Juan Patiño, que sirve el mismo cargo en Albacete.

—El maestro regente de la escuela graduada, aneja á la Normal de Maestros de esta capital, D. José Gómez Gravalos, ha solicitado su jubilación por edad.

—Por defunción del que los desempeñaba, se encuentran vacantes los cargos de maestro de una escuela pública de Valencia y de habilitado de los maestros de los cuatro distritos de la capital.

SOCIEDADES

Esta tarde, á las seis, en el Salón de Sesiones del Ateneo Científico, dará una conferencia sobre el tema «El Sanatorio de Pontillas para leproso, bajo todos conceptos», el alumno de esta Facultad de Medicina D. Maximino Domingo Ballester. El acto, que presidirá el Dr. D. Francisco Reig Pastor, será público.

—La comisión de Fiestas del Ateneo Mercantil prosigue con gran actividad. Los trabajos de organización de los próximos bailes de máscaras, que, como decimos, se celebrarán en el Teatro Principal. Entre otros acuerdos, se ha adoptado el de suprimir en absoluto los pases personales de cada socio, cuya circunstancia se servirá á éstos acreditados, caso necesario, con la exhibición del recibo del actual bimestre de cuota, al personal de puertas del teatro. Se suprimen también los pases de transeunte y los llamados de favor. Los billetes de señora se entregarán en la proporción de cuatro á cada socio, y se consignará en cada billete el número con que figure en el registro. Prohibición absoluta de arrojar serpentinas ni confetti. El tercer día de Carnaval se celebrará el baile-concurso de disfraces, siendo condición precisa que todas las señoras se presenten con disfraces, concediéndose cinco premios, sobre cuya adjudicación se determinará lo mas conveniente.

—El Centro Obrero Cooperativo de Nuestra Señora del Pilar celebrará mañana una amensísima velada, en la que se pondrán en escena tres aplaudidas obras valencianas. Los socios que con sus familias deseen asistir, pasarán por secretaria á recoger los pases que necesitan, mediante la presentación de la contrasena del presente mes.

—La Sociedad Obrera de Socorro á los inválidos del trabajo en general, celebrará junta general ordinaria mañana, en la casa Colegio del Arte Mayor de la Seda.

—Esta noche, á las nueve, celebrará velada musical el orfeón «La Vega», tomando parte las señoritas Elodia Camareno, Amparito Gulla, Teresita Sánchez y María Benavent, los Sres. D. José San Martín y D. José Miragall, el monologuista señor Borni y el pianista D. Joaquín Pallardó.

Notas ARTISTICAS

Como anunciamos, se verificó en el Ateneo Científico la velada musical á cargo del joven y aprovechado pianista Sr. Sanchez de Val.

Todo el programa fué ejecutado por el señor Sanchez con entero convencimiento.

La formación del programa revela también que tiene buenas orientaciones el ejecutante, el cual, cuando la práctica de la técnica y el desenvolvimiento completo de su conciencia musical lleguen á formar su espíritu de artista, tendrá ante sí grandes horizontes en donde dirigir su actividad.

La concurrencia aplaudió mucho al Sr. Sanchez de Val.

SUCESOS

En una zapatería establecida en la calle de Palafox, fueron sustraídas ayer por dos mozos un par de botas.

Advertido el dueño de la zapatería, salió en persecución de los ladrones, alcanzando en la plaza de Pellicers al que llevaba las botas robadas, deteniéndolo y haciendo entrega de él á la Guardia municipal.

—En la calle de Cervantes, núm. 12, piso primero, se cometió también un robo consistente en ropas, alhajas y una pequeña cantidad en metálico. Los ladrones no han sido habidos. El juzgado instruye diligencias.

—En la fábrica de papel Layana, sufrió un dependiente lesiones de pronóstico reservado en la mano derecha, al acercarse al volante de una máquina, siendo asistido en la casa de Socorro de Ruzafa.

—En la calle de la Abadía de San Martín se desbocó ayer tarde el caballo de un carruaje de alquiler, empujando vertiginosa carrera, en la que gracias á la serenidad y pericia del cochero, no ocurrió desgracia alguna.

El estrellarse en la fachada de una casa de la calle de El Sala haciéndose pedazos el coche, fué el término de tan veloz carrera, de la que milagrosamente resultó el cochero ileso.

—En una casa de la calle de Corset se ha realizado un robo de importancia por un procedimiento bardo contra el cual deben vivir prevenidos todos.

Consiste en procurar que los dueños de una casa abandonen ésta durante algún tiempo para lo cual, se fingen portadores de un recado urgente de algún individuo de la familia ó amigo y aprovechándose de la salida de los dueños efectúan ellos la entrada llevándose todo cuanto pueden.

De este caso ha sido víctima doña Carmen Alcobér Olmos, habitante en la citada calle.

Como autores del delito han sido detenidos Manuel Llopis Arroyo y Juan Bautista Parca, y puestos á disposición del juzgado.

—Ayer, á las diez, fué asistido en el Hospital la joven de 17 años, C. D. C., que equivocadamente ingirió una pastilla de sublimado corrosivo, pasando después á su domicilio en estado satisfactorio, habiendo prestado declaración ante el juzgado.

Notas REGIONALES

ALBAIDA.—En el puente llamado Verger, situado en la carretera de Albaida á Fuente la Higuera, en el kilómetro 72, falleció repentinamente de una congestión cerebral una pobre mendiga, llamada Joaquina Panadés, natural de Montañaver.

AYELO.—En la iglesia de este pueblo entraron ladrones por la noche y se llevaron dos copones de plata, un cáliz, dos hostias, dos coronas, una aguja de oro, una cadena de plata y cuatro sortijas. Los autores no han sido habidos.

BENAVITES.—Hoy, día del Patrono, la Conversión de San Pablo, se celebrarán la fiesta y la romería, á la que concurren los habitantes de los pueblos limítrofes.

DOMENÓ.—También se celebrará hoy la fiesta del Patrono. Después de la misa, los vecinos, según tradición costumbre, saldrán de gira al monte.

CHELVA.—Ha sido nombrado alcalde de esta villa D. José Roger Colar, habiéndosele admitido la dimisión al que desempeñaba dicho cargo, don José Martínez Torralva.

LO QUE SE LEE

LO QUE YO PIENSO, confidencias de una tiple del género chico, por JULIA FONS, con cinco retratos y cuatro caricaturas de ROGELIO MOYANO. Se vende á DOS pesetas en las librerías de los señores Maragat, Pintor Sorolla, 30, y Sorri, Mar. 35.

LA CUESTIÓN ESCOLAR

Desde las primeras horas de la mañana acudieron los estudiantes á la Universidad, situándose frente á la puerta recaeante á la plaza del Colegio del Patriarca, única que estaba abierta, si bien ocupada por los bedeles. Poco á poco se iba engrosando el grupo de los escolares, que se entretenían cantando coplillas. Próximamente á las nueve, marcharon á la Facultad de Medicina por las calles de Poeta Querol, Barcas y Hospital.

Una vez en los patios del Hospital se organizó un mitin, en el que hicieron uso de la palabra varios alumnos de Medicina y uno de Derecho. Este manifestó en nombre de la mayoría de sus compañeros de Facultad, que seguirán en su actitud hasta tanto triunfe el Dr. Moliner.

En esto recibióse aviso de que en el Instituto habían entrado en clase, y allí se dirigieron en actitud pacífica. Una de las puertas de este centro tenía abierto el postigo y estaba custodiada por los porteros. Al aparecer la manifestación estudiantil se apresuraron á cerrarlo; al ver esto los revoltosos, se lanzaron contra la puerta, golpeándola entre gritos y denuestos, labor en la cual fueron auxiliados muy eficazmente por los alumnos del Instituto, que pugnaban por salir. La puerta cedió por fin, saltando ocho tablas de ella. En este instante apareció el inspector Sr. Martínez, con fuerzas á sus órdenes, impidiendo que los manifestantes penetrasen en el Instituto.

La intervención de la policía desagradó á los estudiantes, que la emprendieron á pedradas con los agentes de policía, y éstos dispararon sus revólvers al aire. Sonaron tres tiros y la dispersión fué general por unos instantes, hasta que recheos los estudiantes, profesaron de la conducta observada por la policía. En esta colisión resultó herido de una pedrada un joven estudiante, y durante ella fué detenido un ratero que se aprovechaba de las circunstancias para limpiar bolsillos. Los alumnos del Instituto se iban adhiriendo á los protestantes, y cuando el Sr. Martínez fué á comunicarlo al señor gobernador, los escolares, creyendo que se daba aviso á la Guardia civil, se ausentaron de aquel lugar, marchando á la Universidad, frente á la cual permanecieron algún tiempo cantando.

De allí fueron á la redacción de El Radical, dando las gracias por la campaña que seguía en su favor dicho periódico, marchando después, unos á la Universidad á continuar cantando, y otros al domicilio del rector Sr. Machi, frente al cual permanecieron un buen rato, sin dar más que gritos de ¡que dimital y ¡que se vaya!

A partir de este momento los estudiantes se fraccionaron en grupos, disolviéndose cerca de la calle de la Paz.

En el Instituto General y Técnico entraron los alumnos en todas las clases, excepto en la de Agricultura, y en la Universidad lo hicieron los alumnos en la de Hacienda pública y en todas las de la Facultad de Filosofía y Letras por la mañana y tarde.

El señor gobernador ordenó la detención de los estudiantes que hablaron en el mitin. En el despacho del juez del distrito de San Vicente, Sr. Llopis, se constituyó ayer, á las nueve de la mañana, el fiscal de S. M. Sr. Barillo, ante el cual declararon varios catedráticos en la causa que se instruye contra el Dr. Moliner.

También declararon ante el Sr. Salvá varios testigos presenciales de lo ocurrido en el acto de la recepción en Capitanía general, por cuya causa se instruye sumaria contra el Dr. Albiñana. El señor Barillo presentó estas declaraciones.

El juzgado reanudó sus tareas ayer tarde con intervención del abogado fiscal Sr. Laliga. Declararon varios catedráticos y dependientes de la Universidad.

Hoy termina el plazo legal de 72 horas y se dictará auto de excarcelación del Dr. Moliner ó se elevará la detención á prisión.

El señor gobernador ordenó también que se estableciera la previa censura en los centros telegráficos y Red interurbana, á fin de que los telegramas exagerados referentes á los sucesos estudiantiles no alarmen á la opinión, ni puedan darse órdenes á los estudiantes de otras Universidades, ni se les induzca á secundar el movimiento.

El señor gobernador siguió atentamente el desarrollo de los sucesos durante la mañana de ayer, dando constantemente órdenes á la policía. El ministro de la Gobernación, que aprueba en absoluto la conducta del Sr. Perez Mozo, tiene noticias de los sucesos acaecidos durante la mañana de ayer, pues le comunicó noticias directamente por el telégrafo del gobierno civil.

El rector, Sr. Machi, recibió ayer numerosas visitas de personas distinguidas que fueron á testimoniarle sus simpatías y su adhesión á la autonomía académica. Entre otras que cumplimentaron al Dr. Machi, recordamos al alcalde señor Maestro, al delegado regio de Instrucción pública Sr. Serrano Morales y varios catedráticos. También el Dr. Moliner recibió numerosas visitas durante la hora de comunicación.

El Dr. Moliner se quejó ayer á su abogado D. Federico Almeida de que el trato que recibía en la cárcel era muy deprimente para su dignidad, poniéndose en contacto con los presos del establecimiento y no accediendo á determinadas peticiones, que en su concepto, enajenada afectaban á las disposiciones del reglamento de la cárcel.

Nosotros celebraremos que se guarden al doctor Moliner todas las atenciones que se merece, ya que la causa que lo retiene en la cárcel no es de las que obliguen á ciertas severidades.

El Montepío del Clero

En la iglesia de San Lorenzo se celebró ayer mañana con severa pompa una misa de Requiem por el eterno descanso de las almas de todos los socios fallecidos del Montepío del Clero Valenciano. Ofició el canónigo D. Juan de Dios Noguera, presidente del Consejo general de dicha institución, actuando de diácono y subdiácono de oficio, respectivamente, D. José Domingo y D. Vicente Monllor. Al acto asistió gran número de sacerdotes.

Ocupó la presidencia del duelo el cura párroco de San Pedro D. Rafael Domenech, vicepresidente primero del Consejo, y el del Pilar D. Manuel Pihana, presidente de la junta de Administración del Montepío.

Terminado el piadoso acto, se reunió en el Palacio Arzobispal el Consejo general del Montepío, con objeto de dar posesión á la nueva junta de Administración. Luego subieron todos á las habitaciones del señor arzobispo, quien les recibió con su habitual afabilidad y cariño.

El canónigo Sr. Noguera dió cuenta á S. E. de la marcha del Montepío y de las limosnas distribuidas entre los socios enfermos durante el año próximo pasado, y cuya cantidad asciende á mas de 10.000 pesetas.

El prelado enalteció la obra, mostrando su complacencia por la marcha que sigue, prometiendo su mas decidida cooperación y apoyo.

Los señores del Consejo y de la junta de Administración salieron complacidos de la visita, y elogiando los propósitos del respetable prelado que rige esta diócesis.

ACADEMIA CASANOVAS

(Salón Sanchez-Ferris) Hoy se verificará el primer concierto con que inaugura sus audiciones la Academia Casanovas.

Nota saliente ha de ser la intervención de la profesora de canto de dicha Academia, la celebrada cantante y paisana nuestra Concha Mas, que se encuentra este invierno entre nosotros.

Además también tomarán parte en el programa los profesores Sres. Casanovas (piano) y Lloret (violonchelo), siendo esta intervención directa de los profesores en las audiciones la mejor prueba de que se hacen los cursos y audiciones como en los Conservatorios extranjeros.

Completarán el programa los números que ejecutarán los alumnos aventajados de esta Academia, siendo el contenido del mismo verdaderamente ameno y, al propio tiempo, de grandes vuelos.

Hé aquí en detalle el programa de la sesión: PRIMERA PARTE.—1.ª «Sonata» en la (de Beethoven), para piano y violonchelo, Sres. Casanovas y Lloret.—2.ª «Variaciones sinfónicas» (de Boellmann), para violonchelo, por el Sr. Lloret.

SEGUNDA PARTE.—«Concierto» en do (de Mozart). La parte de piano está confiada á la señorita María Fernandez.

TERCERA PARTE.—1.ª «Racconto» de Cavalleria Rusticana.—2.ª «Ave-Maria» (Luzzi), por la señora Concha Mas.

La audición comenzará á las seis en punto de la tarde.

Todos los que llevan VIDA SEDENTARIA

están expuestos á sufrir, por la acumulación del ácido úrico en el sistema.

Esta situación, si es tratada con el

URICURE

(que disuelve de una vez el exceso de ácido úrico y le obliga á abandonar el sistema) cambia rápidamente devolviendo el vigor, como por encanto.

El tratamiento es económico — 10 céntimos la dosis, ó sea 3-50 pesetas la botella de 60 tabletas. El Uricure procede del Laboratorio donde se prepara la Emulsion de SCOTT, siendo un preparado tan científico y un remedio tan bueno para su objeto como la Emulsion de SCOTT. Quien desee una muestra gratis, acompañe este artículo con 50 céntimos en sellos de correo y dirijase á «Uricure», D. Carlos Marés, Calle de Valencia 333, Barcelona.

TEATROS

PRINCIPAL

Para hoy se anuncian las dos penúltimas funciones del transformista Donnini. Este presentará una novedad, que consiste en dar á conocer el secreto de su trabajo. Se ha construido expreso un decorado transparente, á través del cual se verán las transformaciones. Interpretará en ambas funciones la más interesante de sus comedias, titulada Un escándalo en un restaurant. Los ilusionistas, hermanos Giordano, presentarán nuevos juegos de magia, y se exhibirán preciosas cintas de cinematógrafo.

PRINCESA

Para esta noche se anuncia el drama en cuatro actos Don Juan de Sarrallonga, hace años no representado en Valencia, y en el cual tomará parte la señora Guillón. Será puesto con todo el aparato que su argumento requiere.

Mañana, dos funciones. Por la tarde, Lisero el Mudo ó el Pastor de Florencia.

RUZAFÁ

BENEFICIO DE PILAR MARTÍ Bastaría copiar las reseñas de los beneficios de Pilar Martí celebrados en los años anteriores, pues ni ha disminuido el entusiasmo que el público de Ruzafa siente por su artista predilecta, ni ella hace sino trabajar con toda su voluntad intachable, á fin de no perder simpatías.

Esta cualidad de amor al trabajo es la que más predomina en la beneficiada, y como ven los espectadores que nunca reserva facultades, por esto le tributan ovaciones como la de anoche.

Pocas veces hemos visto á un público ponerse tan rendido á los pies de una cantante como anoche lo hizo el «senado» de Ruzafa.

El programa lno tenía obras nuevas, pero en todas había motivo para que la señorita Martí inciese sus aptitudes, entre las que debe señalarse la peculiar alegría que reparte por la escena.

Añoche, pues, incansable siempre, accionó, declamó, bailó, cantó, y con agudos brillantes y todo, signo de gran festividad. Y suggestionados los espectadores, no cesaban en aplaudirla y aclamarla.

Al finalizar La bella Lucrécia, colección de bailes, tangos, posturas, etc., la ovación subió de punto. Flores de todas partes, aclamaciones, y una hora desfilando regalos valiosos, que convirtieron la escena en un bazar. Prueba de lo que entusiasma el arte de la señorita Martí á los señores y á los de clase popular. Unos con sus joyas, otros con sus aplausos, probaron su afección hacia la estrella.

Infinitas veces hubo de dar las gracias al público la artista, á instancias de los recalcitantes admiradores. Verso, presa, y no pasó ello hasta que habló en valenciano, y... ¡el delirio! Fué un triunfo para el arte regionalista.

Por primera vez, en función «vermouth», se pondrá esta tarde la zarzuela de gran espectáculo La alegre trompetería. Por la noche, repetición del beneficio de la tiple cómica Pilar Martí.

Doña María Davaliña Peña de Sebastián falleció ayer 24, á las doce de la mañana, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS. Sus desconsolados esposo D. Gastó Sebastián Tortajada; hija María; padre D. Manuel Davaliña Lopez...

Doña Rosa Mas Marsorel LA SEÑORA Doña Fermina Lita y Marti falleció á la una del día de ayer, á los 58 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

LA MUY ILUSTRE SEÑORA D.ª María de la Asunción Mascarós y Abargues DE TRÉNOR EN CUMPLIMIENTO DEL SEXTO AÑO DE SU FALLECIMIENTO.

LA SEÑORA Doña Francisca Cantó Gosálbez de Bágüena en cumplimiento del noveno mes de su fallecimiento. Su viudo, hijos, hijos políticos y hermanos, suplican á sus demás parientes y amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos...

NERVIOS La epilepsia, histerismo, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnio, migrañas, dolores neurálgicos, pérdida de memoria y demás accidentes nerviosos; se curan siempre tomando el acreditado ELIXIR BERTHAN. Venta: Farmacia Bertrán, plaza Junquera, 2, Barcelona.

Diario de Avisos FERNANDO BAEZ Maestro sastre cortador. Con tres diplomas obtenidos en diferentes Exposiciones, y que ha desempeñado los cargos de SASTRE DE LA REAL CASA, de los duques de Montpensier, de los soberanos de Portugal, etc., etc., tiene el gusto de participar á sus amigos y clientes, que ha entrado á desempeñar la plaza de CORTADOR en la acreditada...

Quintos de 1908 No hacer contratos de quintas con ninguna empresa, sin enterarse de las ventajosas condiciones del BANCO ARAGONÉS DE SEGUROS Y CREDITO, única Sociedad anónima de esta clase en España, con un capital de 2.500.000 PESETAS, aumentado con primas, reservas y fondos que continuamente ingresan en la Caja General de Depósitos del Estado. EL BANCO ARAGONÉS ha pagado en 1907 á sus asegurados por reducciones hechas, pesetas 475.478.12.